Мазок на цитологию из влагалища
Фоновые, предраковые и раковые заболевания шейки матки диагностируют по размерам, форме, количеству и расположению клеток.
Мазок на цитологию из влагалища (мазок по Папаниколау, Пап-тест, мазок на атипичные клетки) — лабораторное микроскопическое исследование, позволяющее выявить отклонения со стороны клеток шейки матки.
В цитологическом мазке оцениваются размеры, форма, количество и характер расположения клеток, что позволяет диагностировать фоновые, предраковые и ра​ковые заболевания шейки матки.
Показания для сдачи мазка на цитологию
Этот анализ назначают всем женщинам с 18 лет раз в год, а также при:
планировании беременности;
бесплодии;
нарушении менструального цикла;
генитальном герпесе;
ожирении;
вирусе папилломы человека;
приеме гормональных контрацептивов;
большом количестве половых партнеров.
перед постановкой внутриматочной спирали;
ПОДГОТОВКА
Перед визитом к врачу-гинекологу для сдачи анализов следует:
воздержаться на 3 суток от половых контактов;
не применять вагинальные препараты (крема, свечи, смазки) и не делать спринцевания в течение 3 суток;
перед сдачей мазка на цитологию рекомендуется не мочиться в течение 2-3 часов;
не рекомендуется сдача мазка на цитологию при наличии таких симптомов как зуд и выделения из влагалища.
Мазок на цитологию желательно сдавать на 5 день после месячных или за  5 дней до месячных.
Мазок берется во время гинеколо​гического осмотра специальной одноразовой маленькой щеточкой с наружной и внутренней поверхности шейки матки. Процедура взятия мазка безболезненная и занимает 5—10 секунд.
Поскольку во время забора клеток врач делает соскоб, то у некоторых могут быть незначительные мажущие кровянистые выделения из влагалища в течение 1-2-х дней.
Мазок на цитологию готовится1 рабочий день.
Мазок считается нормальным или отрицательным, когда все клетки имеют нормальные размеры и форму, отсутствуют атипичные клетки.
Для описания мазка на цитологию врачи используют специальные термины: дисплазия 1, 2, 3 степени, атипия. При дисплазии 1 степени необходимо повторить исследование через 3—6 месяцев.
При обнаружении патологических клеток:
В этом случае врач рекомендует дополнительное обследование. Это может быть простое повторение анализа мазка на цитологию через некоторое время после первого результата. Иногда назначается кольпоскопия с биопсией шейки матки для уточнения диагноза, по результатам которого принимается решение о методе лечения.
